
1. Què significa que un whisky té 40º ? Quant alcohol hi ha en una ampolla de 750ml de whisky ? R: 300ml.
2. Es mesclen 16 g d’etanol amb 100g d’aigua, essent el volum total de la dissolució de 120ml. Calcula la concentració de la dissolució en % en masssa i en g/l. R: 13,8% i 133,3g/l.
3. Es mesclen 10g de MgCl amb 500g d’aigua, essent el volum final de la dissolució de 500ml. Calcula la concentració en % en massa i en g/l. R: 1,96% i 19,6g/l.
4. Es mesclen 50g de sal amb aigua, essent el volum total de la dissolució de 500ml. Calcula la concentració de la dissolució  en g/l. R: 100g/l
5. Es mesclen 60g de sal amb 540g d’aigua essent el volum final de la dissolució de 550ml. Calcula la concentració en % en massa i en g/l. R: 10% i 109,1g/l
6. Volem preparar  500g de dissolució de KCl en aigua. Sabent que hem utilitzat 50g de KCl, calcula la concentració en % en massa. R: 10%.
7. El vinagre és una dissolució aquosa que conté un 3% en massa d’àcid acètic. Esbrina quant solut hi ha en 250g de vinagre. R: 7,5g
8. Es mesclen 23g de sucre amb 100ml d’aigua (d=1g/ml). Determina la concentració en % en massa. R: 18,7%.
9. A 100ml d’una solució de glucosa de concentració 12g/l s’hi afegeixen 200ml d’aigua. Quina és la concentració en g/l de la solució resultant ? R: 4g/l
10. El sèrum fisiològic és una dissolució de clorur de sodi en aigua de concentració 9g/l. Quants grans de clorur de sodi hi ha en 50ml de sèrum ? R: 0,45g
11. Es mesclen 12g de glucosa en 180g d’aigua, essent el volum total de la dissolució de 190ml. calcula la concentració en % en massa i en g/l. R: 6,25% i 63,2%

